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Наименование характеристики Значение
Величина стыкового зазора, мм от 0 до 60 включ
Пределы допускаемой абсоJIютной погрешности
измерения величины стыкового зазора, мм

+l

Системы визуtцьного обнаружения дефектов СВОД-2 не относятся к многоканальным
измерительным системам, многопредельным и многодиапазонltым средствам измерений,

не состоят из нескоJIьких zlвToHoMHbп блоков и не преднaвначеЕы длlп измерений

(воспроизведения) нескольких величин. Поверка отдельньIх измерительньD( KaHzuIoB и

(или) отдельньп< автономных блоков из состава средства измерений дlя меньшего числа
измеряемых величин или на меньшем числе поддиilпа}онов измерений Ее предусмотена.

Приборы до ввода в эксплуатацию, а также после ремонта подлежат первичной

поверке, в процессе экспJryатации - периодической поверке.

Периодической поверке подвергzrются приборы, находящиеся в эксплуатации, через

межповерочные интерв€lлы, а также приборы, повтор}iо вводимые в экспJryатацию после

длительного хранения (более одного межповерочного интервала).

Поверка приборов в сокращенном объеме не предусмотрена.

При определении метрологических характеристик в рамках проводимой поверки

обеспе.тивается передача единицы величины поверяемого средства измерений в

соответствии с Государственной поверочной схемой для средств измерений длины в

диапазоне от 1,10-9 до l00 м и д,lин волн в диапазоне от 0,2 до 50 мкм утвержденной
прик }ом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от к29>

декабря 2018 года Ns 2840 к Государственному первичпому этaL,Iону единицы длины -
мета ГЭТ 2 -2021.

При определении метрологических характеристик поверяемого средства излtерений

используется метод прямьIх измерений.

2. ПЕРЕIIЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
При проведении поверки должны бьrгь выполнены операции },казанные в таблице l.
Таблица 1 - Операции, выполЕяемые при поверке

Наименовшrие операции
поверки

обязательность выполнения

операuий поверки при
Номер раздела (пункта)

методики поверки, в

соответствии с которьш
выполняется операция

поверки

первичной
поверке

периодической
поверке

Внешний осмотр да ]
Опробование да да 8

r. оБщиЕ положЕния
Настоящая методика поверки распространяется Еа системы визуЕlльного обнаружения

дефектов СВОД-2 (дыrее по тексту - системы СВОД-2), выпускаемые по технической

докр{ентации АО "Фирма ТВЕМА", г. Москва и устанавливает методы и средства их
первичной и периодической поверки.

В результате поверки должны быть подтверждены метрологические требовtшия,
приведёЕные в таблице 1.

Таблица 1 - Метрологические характеристики (требования)

I

I



Проверка
идентификационных данных
прогрzlммного обеспечения

да ,:Ia 9

Проверка мегрологических
характеристик да Ja l0

Определение абсолютной
погрешности измерения
величины стыкового зазора

да да l0. l

Подтверждение соответствия
средства измерений

метрологическим требования
да да ll

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
Всю поверку систем СВО,Щ-2, следует проводить в нормальньrх условиях

применения:

- температ}ра окруж:lющего воздlха, ОС от +l5 до +25

- относительная влажность окружающего воздуха, %о не более 80О/o

4. ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
К проведению поверки допускirются лица, из}чившие настоящую методику

поверки, рщоводство по эксплуатации на системы СВОД-2 и средства поверки.

Поверку проводят поверители юрид,Iческих Jиц и индивидуаlьньrх
предпринимателей, аккредитовitнных на проведение поверки в соответствии с

законодательством Российской Федерации об аккрелитации в национальной системе

аккредитации.

Персона.п, допущенньй к участию в поверке, должен пройти инструктаж по

технике безопасности.

5. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИIIЕСКИЕ ТРЕБОВАН}lЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

,Щля поверки средства измерения применяют средства измерений, указанные в таблице 2

I

В слу.rае отрицательного результата при проведении одной из операчий, поверку

прекращtlют, средство измерений признi от не прошедшим поверку в части одного из

пунктов, по которому вьивлено несоответствие.
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Таблица 2 - Средства поверки

Операции поверки,
требJтощие
применение средств
поверки

Метрологические и
технические требования к
средствам поверки,

необходимые для
проведения поверки

Контроль условий
поверки (при

подготовке к поверке
и опробовапии
средства измерений)

Средства измерений
температуры окружающей
среды в диапазоне
измерений от 15 до 25ОС с
абсолютной погрешностью
не более l 'С;
средства измерений
относительной влiDкности

возду(а в диапазоне от 20

до 90 % с погрешностью не

более 2О/о;

Определение
метрологических
характеристик

Средства измерений дтины
в диапазоне измерений от 0

до 60 мNl вкJIюч., с

пределами допускаемой
абсолютной погрешности
измереЕия величины
стыкового зазора- *1 мм; Вспомогательное оборудование:

- Вспомогательное оборудование ВО
999.22.261, -00 для калибровки

свод_2.

- Штангенциркуль ШЦ-I-150-0,1.

рег. No в ФИФ ОЕИ 22088-07, с

диапaLзоном изi{ерения от 0 до l50
мм. и пределами ,fопускаемой
абсолютной погрешности +0,1 мм.

Примечавие - !опускается использовать при поверке другие утвержденные и

аттестованные этaUIоны единиц велиlмн, средства измерений }твержденного типа и
поверенные, удовлетворяющие метрологическим требованиям, указанньш в таблице.

Перечисленные средства измерений должны работать в нормzlльньIх длJl них

условиях, оговоренньD( в соответств).ющей нормативной докуtvrентации.

б. ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки систем СВО.Щ-2 должны соблюдаться следующие
требования:
- ,гребования безопасности определяются технической документацией на системы CBO.I|-
2;

- все работы следует проводить в строгом соответствии с эксплуатационной
докрлентацией на мобильные средства диагностики (МСД), на которые установлены
системы СВОД-2, нaпример, вагон, локомотив, автомотриса;
- при работе со средствilми измерений в ходе поверки должны соблюдаться меры
безопасности, предусмотренные руководствами по эксплуатации соответств}.ющих
средств измеревий;

Перечень рекомендуемьгх средств
поверки

- Термогигрометр ИВА-6 от 0 до 98

7о, пределы допускаемой основной
абсолютной погрешности измерений

относительной влаж}tости, при
температуре 2З "С, +2Уо, диапiвон
измерений температуры. от 0 до +60
ОС, пределы допускаелtой
абсолютной погрешности измерений

температуры, +0,3 ОС, Рег. Ns в ФИФ
N9 46434-1 1.

I
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- перед поверкой системы СВОД-2 надо очистить с помощью влажной салфетки на ocltoBe
микрофибры защитные cTeK;Ia линейньп< камер-

К проведению поверки допускаются лица, аттестованные на право проведения
поверки данного вида средств измерений и прошедпие инструктаж по технике
безопасности.

7.внЕшниЙосмотр
При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие внешнего вида

Hapyx(Hbrx поверхностей системы СВОД-2 и её принадлежностей, комплектности системы
СВОД-2, её маркировки и )паковки требовани_ш.{ эксплуатационной документации завода

изготовителя.

Системы СВОД-2 считalются прошедшими поверку, если при внешнем осмотре

устtlновлено полное соответствие внешнего вида и комплектItости описанию типа и

руководству по эксплуатации.

8. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Перед проведением поверки системы СВОД-2 и средства поверки должны быть

приведеЕы в рабочее состояние в соответствии с эксплуатационной док)ttентацией на них
и вьцержаны в нормalльньIх кJIиматических ус,тIовиях, где проводят поверку, не менее 2

часов.
Поверка проводится на участке рельсового п}ти, расположенЕом в специit,lьных

пунктах технического обслуживания или на малодеятельньIх железнодорожньтх пlтях (в

том числе станционньпr), длиной не менее 30 метров.

.Щля корректной установки вспомогательного оборудования ВО 999.22.261.00 для
калибровки СВОД-2 (далее по тексту - ВО), согласно руководству по зксплуатации
999.22.261.00 РЭ, система СВОД-2 должна бьпь расположена между шпiul.

Условия работы на специilльном участке должны отвечать требованиям техники

безопасности и производственной санитарии на железнодорожном транспорте.

При опробовании проверяют взаимодействие частей системы СВОД-2.
Запустить программное обеспечение (ИНТЕГРАЛ).
Убедиться в работоспособности системы СВОД-2.
Комплект постzlвки должен соответствовать описанию типа на системы СВОД-2.

.Щолжны отс}тствовать механические повреждения состtlвЕьrх частей системы СВОД-2,
следы коррозии и дефекты покрьrгий, }худшztющие внешний вид. Убедиться в качестве

изображения с высокоскоростных линейньгх камер, выводимого на монитор.
Производится контоль внешних условий (температура, влажность) перед

проведением процедуры поверки. Темпераryра и влажность должны соответствовать

раздеlry 3 настоящей методики поверки.

Системы СВОД-2 считаются прошедшими поверку, если при опробовании они

полностью фlнкционалъны в соответствии с руководством по эксплуатации.

9. ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСIIЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИИ
Провести идентификацию програN{много обеспечения (ПО) по след}тощей

методике:
- проверить идентификачиоЕное нмменование программного обеспечения и его версию:
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Системы считаrются прошедшими поверку в части идентификации программного
обеспечения, если идетrпrфикационные дzrнные прогр{lммного обеспечения булlт
совпадать с }казанными в таблице 3:

таблица 3 - Идентификашионные данные прогрilммного обеспечения систем визуtlльного

обнаружения дефектов СВОД-2
Илентификачионные данные (признаки) Значение

Идентификационное наименование ПО ПО кИнтегра.п>

Номер версии (и.чентификачионньй номер) ПО Не ниже 1.1.32.0

L{ифровой идентификатор ПО

10. ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ

Проверка метрологпческих характеристик системы визуального обнаружения

дефеrсгов СВОД-2.
l0.1 Опрелелеппе абсолютной погрешности измеренпя величины стыкового зазора.

На yracTKe п}ти установить ВО 999.22.261.00 (да;lее по тексту - ВО) напротив

камер между шцалами с внешней стороны рельса, оперев его на подошву рельса и

закрепив с помощью магнита к нерабочей грани головки рельса.
При этом ось камеры должна совпадать с осью вала барабана ВО.
Общий вид ВО для калибровки системы СВОД-2 представлен на рисунке 1.

о

I

I (

t]]

Рисунок 1 -ВО 999.22.261.00 для калибровrсr системы СВОД-2
Измерить ширину зазоров 5,20 и 60 мм с помощью rrrгангенциркуля ШЦ.

Измерения проводить не менее пяти раз, затем вычислить для каждой метки среднее

значение U по формуле l,
Включить Во.
Включить систему СВОД-2, запустить программное обеспечение с помощью

документа кПО кИНТЕГРАЛ>. Руководство пользоватеJul>.

Выполнить ти тестовых проезда - по два в кФкдом направлении, контролируя

скорость в пределах от 10 км/ч до 20 км/ч.

l
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Открьггь файл записи линейного видео в режиме измереЕия с помощью
инстру!rента линейка на экране монитора, навести маркеры Еа края изображения
стыкового зазора и записать пол)п{енньй результат.

Повторить процед?у для ост.lльньrх зазоров. Всего должно быть произведепо
измерений.

Вьтчислить абсоJrютнуо погрешность Дц7 кФr<дого измерения по формуле 2.

Системы СВОД-2 считаются прошедшими поверку, если допускаемая абсолютнм
погрешность измерения величины стыкового зазора рельсов соответствует значению,

указанному в таблице 4,

11. ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

Определить по серии из трех измерений среднее арифметическое значение U. которое

принимается в качестве оценки действительного значения измеряемого параметра:

U =:rTUL (l)

где n : 3 - количество измерений;

Ui - значение измеряемого параметра при i-M измерении каждой метки

Определить абсолютную погрешность измерений по формуле

(2)

где ua - действительное значение измеряемого парамета.

Результаты поверки системы СВОД-2 считаются положительными, если значения

абсолютных погрешностей измерения не вьIходят за пределы, укaванные в таблице 4:

Таблица - 4. Метрологические характеристики систем визуального обнаружения дефекгов
свод_2

Нмменование характеристики Значение

Величина стыкового зазора, мм от 0 до 60 включ.

Пределы допускаемой абсо.пютной погрешности
измерения величины стыкового зазора, мм

+l

Ьlц= U - Ua|
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12. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
Сведения о результатах поверки (как положительные, так и отрицательные)

передilются в Федерапьный информачионный фонл по обеспечению единства измерений
(ФиФ оЕи).

При положительньж результатах поверки допоjIнительно, по заявлению владельца

средства измерений иJIи лица, представившего его на поверку, выдается свидетельство о

поверке средства измерений на бlълажном носителе. Знак поверки в виде оттиска клейма и

(шш) наклейки наносится lta свидетельство о поверке.

При отрицательIlьD( результат{rх поверки дополнительно, по змвлению владельца

средства измерений или лица, представившего его на поверку, выдается извещение о

непригодности на бlrvажном носителе.

Зам. нача,,rьника отдела 20З

Испытательного центра
ФГБУ КВНИИМС> М. Л. Бабаджанова

Инженер 1 категории отдела 203

Испытательного цента
ФГБУ КВНИИМС> А. А. Лаврlхин
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